

2000多返乡人收到苏州奶奶的大礼包

低调奶奶捐献5万元购买食物,委托志愿者在苏州高铁站发放

“新年快乐!一路顺风!”1月7日,春运第一天,人们陆续踏上返乡之路。在苏州高铁站,一群身穿蓝色队服的志愿者正给返乡旅客发放大礼包,发放的同时送上一句“新年快乐”的祝福。有心的乘客将这一幕记录下来发到网上,引发众多网友的点赞。当天,现代快报记者了解到派发大礼包背后的暖心故事。

现代快报+记者 徐晓安



扫码看视频



苏州高铁站,救援队队员给返乡人送上物资 受访者供图

苏州青年蓝天救援队队员沈庆凯说,购买物资的钱都是一位苏州老奶奶捐赠的,总共5万元。老奶奶很低调,不愿透露姓名,她表示,看到返乡的人们背着大包小包,有的人都舍不得吃午饭,心里不是滋味,于是拿出部分积蓄,想委托当地媒体买点东西,让返乡的人们路上吃。

“作为公益组织,我们是昨天中午12点半接到通知的,代为处理这个事情。”沈庆凯回忆,1月6日,救援队接到这个传递爱心的任务,当天下午1点半左右,队员们在超市集合采购物资。沈庆凯说,队员们都有自己的工作,为此救援队安排了第三批队员分别进行

物资采购、分装、发放,前前后后共有四五十人,接力传递老奶奶的这份善心。

为了让礼包更贴心、实用,救援队队员们采纳了超市工作人员的意见,让这5万元得到合理使用。“旅途中,一些简单的食物和水是必须的,在超市工作人员的建议下,我们购买了水、面包、牛奶、方便面等。”沈庆凯称,采购完物资后,第二批队员连夜将整箱整箱的食物和水进行分装,奋战到凌晨12点半左右,共分装了2000多份大礼包。

1月7日上午8点,第三批救援队队员们在苏州高铁站准时集合,进行礼包发放。“新年快乐!”“一

路平安!”沈庆凯介绍,现场发放礼包时,队员们会送上祝福,希望大家在旅途中能够感受到温暖和爱,一路顺利,一路平安。

经过3个多小时的发放,中午11点半,2000多份礼包全部发放完毕。现代快报记者了解到,许多人在收到这份免费礼包后在网上发了短视频,引发众多网友点赞。“有很多人接过礼包时,都向我们表达了感谢,对苏州的这个举动感觉很温暖。”沈庆凯表示,生活在这样一座温暖的城市,又工作在这样有爱心的救援队里,感觉很幸运,也很有力量感,他期待在未来的热心公益道路上,继续贡献自己的一份力量。

88岁“门东阿婆” 用家的味道温暖无数食客

年关将至,人们总想吃些热乎乎、糯叽叽的小吃。在南京老门东景区外有家小吃店,店主是一名88岁的老太太,她卖的叠元宵和砂锅算不上惊艳,但用浓浓的家的味道,温暖着食客们的胃和心。

现代快报+记者 江楠 文/摄



扫码看视频



忙碌的阿婆

小巷深处的小吃店藏着家的味道

从地铁三号线武定门站下车后,在弯弯绕绕的巷子口走上几分钟,现代快报记者在巷子尽头的细高榆树上,看到一个红底黄字的招牌——“门东阿婆”,这便是许多人纷纷来打卡的小吃店。

阿婆的小店开在居民楼下,店面和厨房加一起共二十多平方米。为了容纳更多的客人,店门外还摆了两张饭桌。相比于不远处排着长队的柴火馄饨店,阿婆的生意显得有些冷清。

“美女来啦,要吃什么呀?元宵还是砂锅啊?”看见还在门口徘徊的记者,一名头发花白、穿着红袄的阿婆探出头来,热情询问。记者点了一份三鲜砂锅后,驼着背的阿婆便忙碌了起来。调汤底、下粉丝、煮豆泡、撒香菜,在小儿子的帮助下,阿婆有条不紊地张罗着一切,麻利又从容。

“辣油在桌上,是我们自己熬的,试试看啊。”端上冒着热气的砂锅时,阿婆亲切地叮嘱着。与别家砂锅不同的是,阿婆家砂锅中的鸡蛋不是常见的煎鸡蛋,而是一整颗白煮蛋。嗦上一口粉,味道很熟悉,是家的味道。

靠着小生意,阿婆养活一家人

阿婆名叫施凤英,今年88岁,她的故事要从上个世纪六十年代讲起。阿婆是在工厂里遇到阿公的,两人组建了家庭,后来遭遇变故,阿婆和阿公都失业了。为了维持生计,阿婆想尽办法做小生意赚

家用。

阿婆说,那时要在家先把蒸儿糕和元宵做好了,再拖到夫子庙出摊,风雪无阻。“叠元宵是个费工夫的活,一颗元宵要来回滚四次才行,不然很容易煮散掉。”阿婆一边说,一边演示怎么做叠元宵的,手法利落一点不像年近九旬的老人。

就这样过了二十多年,阿婆靠着这个生意把孩子们拉扯成人。到了该享福的年纪,她仍闲不下来。“我习惯了做生意,而且和年轻人聊聊天很开心,经常能碰到帅哥美女。”说这话的时候,阿婆还调皮地吐了下舌头,耸了耸肩。

房子不拆迁,就会一直做下去

和阿婆一样,她的小儿子既利索又热情,他说自己现在经常回来帮忙。在他看来,对于母亲来说,现在的生意更像是一种习惯,也是一种消遣。“打从我爸和大哥相继离世后,我妈多少有些消沉,但做生意能让她开心不少。”母亲白天开店,晚上差不多没人了就关门,带着孩子的熟人来店里,母亲都会多做一小碗送给人家。他坦言,虽然与老门东景区相距不远,但由于店面在深巷,除了慕名而来的年轻人,总的客流量并不多。“我妈现在已经不记账了,做多少算多少。”

阿婆年纪大了,有没有考虑关店?小儿子很干脆地表示“没想过”。他说,自家做的小吃都是家常味道,好多老客喜欢这一口,这是阿婆坚持下去的动力。现在他经常来店里帮忙,店里卖的小吃他基本都会做。“只要房子不拆迁,妈妈和我就会一直做下去。”

为了帮助宁夏远景希望小学和南京高淳福利院的孩子们 现代快报小记者卖报筹款献爱心

2023年1月7日,40余组小记者家庭分两批在现代快报社展开一场暖心又特别的社会实践活动。在现代快报的爱心公益故事分享会结束后,小记者们化身爱心售报员,向路人售卖报纸筹集善款,帮助宁夏远景希望小学和南京高淳福利院的孩子们。

现代快报+记者 陈子秋 文/摄



路人主动询问李若彤,现金买报

分享会上的助学故事触动人心

活动开始,现代快报记者秋晨哥哥用一壶枸杞茶开启关于宁夏助学的故事分享。2019年暑假,现代快报记者带领爱心家庭来到宁夏海原远景希望小学,开展“与爱同行”支教活动。宁夏盛产枸杞,志愿者们去到邻乡的枸杞园,给那里的孩子带去礼物,并体验摘枸杞。

其中,爱心志愿者杨彩霞一家三口花了一个多小时摘了大半桶枸杞,称下来30斤,结果收入只有36元。原来,摘一斤枸杞工钱只有1.2元,“看着在枸杞地里忙活的孩子,让人觉得既心酸又心疼。”尽管太阳毒辣,枸杞树上的刺会将他们刺伤,当地的孩子却常去摘枸杞补贴家用。听完关于宁夏枸杞的故事,有的小记者和家长又端起枸杞水尝了尝,似乎尝出更多的味道。

随后,秋晨哥哥又分享了西部少年马晓贵的拍客梦。冬天的时候

需要摸黑走山路上学,路上还可能遇到野狗……单程7公里的上学路没有磨灭马晓贵对生活中美的感知,他用现代快报志愿者给他的手机拍了许多美丽的照片。如今,把缝补多年的旧布鞋换上,穿上志愿者送来的新球鞋,马晓贵的上学路走得更加坚定了。

小记者们鼓起勇气卖报筹善款

分享会结束后,小记者们变身爱心售报员,背上定制的斜挎包,拿上要卖的报纸,信心满满地出发了。“叔叔阿姨好,我是现代快报的小记者,我们正在卖报纸筹集善款,这些钱都会捐给山区的小朋友,您要买一份支持一下吗?”小小售报员们鼓起勇气踏出和陌生人打交道的第一步。

在天正小学读三年级的刘昊天是第三次参与小记者活动,经验丰富的他很快卖完报纸。“我一共领了12份报纸,没过多久就卖光

啦,有很多热心的叔叔阿姨愿意买我的报纸。”刘昊天的爸爸说:“让孩子参与这样的实践活动,用自己的辛苦劳动献上一份爱心,很有意义。”

就读于金陵中学河西分校小学部一年级的李若彤是个十分文静的小女生,爸爸妈妈特意为她报名小记者活动,想让她不要那么害羞。“其实她今天被拒绝了不少次,不过她没难过气馁,和路人说一声谢谢就继续去问下一位,这让我们挺欣慰的。”李若彤说,给她印象最深刻的是一对爷爷奶奶,他们主动询问怎么买报纸献爱心,因为不会使用线上支付,爷爷奶奶直接给了她五元现金。

据了解,本次爱心卖报活动共筹集善款1390元,这些钱将全数捐给宁夏远景希望小学和南京高淳福利院。后期,现代快报将持续组织爱心义卖活动,欢迎更多小朋友加入现代快报小记者,参与到爱心活动中,为更多需要帮助的人献一份爱心。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失
遗失 孙永梅保安证,证号:
32083019690128,声明作废。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费